
















 

2ª Prova de Física IV – Engenharia Ambiental – Prof. Nilson 

Conteúdo: Ondas eletromagnéticas, difração e interferência. 

 

1 – [1,00] Considere a oscilação dos campos elétrico e magnético no vácuo com 

direção de propagação ao longo do eixo x, com E(r) perpendicular à B(r).  A partir da 

Lei de Faraday-Lenz e da Lei de Ampère-Maxwell, determine a equação de onda 

eletromagnética com velocidade de propagação c, esboce uma solução e defina o 

plano de polarização.  

 

2 – [4,00] Considere agora que uma solução da equação de onda eletromagnética, 

ou melhor, uma luz monocromática de comprimento de onda λ, atravessa uma 

fenda de largura b e atinge um anteparo a uma distância x. 

(a) Explique a condição de difração de Fraunhofer; 

 

(b) Mostre que a distribuição da intensidade de luz sobre o anteparo é : 
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(c) Determine os pontos em que a intensidade de luz é nula, os correspondentes 

valores de yn e defina o poder resolutivo da fenda; 

(d) Determine a intensidade e a largura do máximo central e os três primeiros 

máximos sucessivos.  
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3 – [2,00] Considere a difração e a interferência causada pela incidência de uma 

luz monocromática em fenda dupla.  

(a) Mostre que a intensidade de luz relativa ao padrão de interferência sobre o 

anteparo (experimento de Young) é:   
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(b) Determine a distribuição total de intensidade de luz sobre o anteparo e o 

período de franjas claras.   

 

4 – [3,00] Considere a difração e a interferência causada pela incidência de uma 

luz monocromática em uma rede de difração. 

(a) Mostre que a distribuição de intensidade de luz sobre o anteparo é:  
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(b) Mostre que esta equação também é válida para fenda única e fenda dupla; 

 

(c) Esboce o gráfico da distribuição da intensidade de luz devida a interferência 

para N = 2; N= 4; N = 8 e para N muito grande. Esboce também a distribuição 

angular para N = 4.  E por fim, esboce a distribuição total da intensidade de luz 

para de N = 5 fendas em função de   para h = 3b e dê a largura dos máximos 

principais.  










































































